

足球场上 她是唯一女娃 但没人不 服她!

本报记者 高华生
通讯员 金莉娇

拉球跨步、“油炸丸子”、马赛回旋、克鲁伊夫转身……

一场几乎全是男孩子的小学生足球赛中,一个9岁小女孩的场上表现引爆了全场。她娴熟的技术、灵活的跑位、果断的传球和开阔的场上视野无一不让场边家长和观众看得赏心悦目。她也毫无争议地从八支队伍的男孩子手中抢到了挑战赛最佳球员的称号。

她是闲林中心小学三年级学生任恩知,一个从小和男生一起踢球的足球女娃,看到她,难免不让人想起也是从小和男孩子踢球的中国女足当家球星王霜。



唯一女生当队长 男孩子们都服气

“来,跟我一起跑起来。”

当天比赛前,本报记者发现了特别一幕——球队唯一的女生任恩知招呼男生热身。比赛结束后带着大家一起拉伸。

“她是队长啊。”

任恩知妈妈厉丽告诉本报记者,小绿芽足球俱乐部是由几个有兴趣培养孩子足球特长的家长自发组建的草根俱乐部,目前有13名队员,任恩知是队里唯一的女生,也是球队的队长。

“(男生)好像没有谁说不服她这个队长。”

厉丽介绍说,虽然“小绿芽”是一支没有训练场地、没有办公场地、没有专职教练、只有家长兼任的非营利草根足球俱乐部,但是组建不到三年,已经向浙江职业足球俱乐部(原绿城俱乐部)的梯队输送了一名队员,还有多名队员进入绿城足球学校学习。这些即使已经准备走职业足球道路的男生,周末回来训练,也会认认真真在队长任恩知的带领下一起训练。

“如果她是男孩子,也能进梯队。”任恩知爸爸任伟对女儿信心很足。他说和男生相比,女儿只是力量小点,球技并不差,甚至比很多男生还好。女儿成为队长,最初因为她是教练的“开山大弟子”,后来则是用技术和能力得到了所有人认可。

前不久杭州市女足一位教练联系到任伟,邀请他带女儿去试训,他们一家准备找个合适的时间去试试。

任伟说,强身健体是送女儿踢球的初心,未来能否走上像王霜一样的职业女足道路,还要看努力和运气。

风吹日晒也值得 踢球的她没有“公主病”

“假期比学校上课还忙。”和很多家长一样,厉丽给女儿报了不少兴趣班。双休日的日程表满满当当——周六8点半到11点语文课,12点到下午2点半数学课,3点到6点是足球训练。周日上午2个小时学校作业,10点到12点英语课,下午1点半又是足球训练课。

但任恩知也是开心的,因为忙碌的周末里还是挤出了一小半天时间给了她喜欢的足球训练课。

刚开始送女儿踢球,是任伟夫妻二人替孩子决定的,主要是希望女儿强身健体。任恩知小时候体质不好,有一次在小区大草坪遇见教练母思路教人踢球,就让任恩知一起学。没想到女儿很喜欢,踢着踢着体质也渐渐好了,就算偶尔有感

冒,好得也很快,这愈发让他们觉得这个决定对了。

跟着男孩子一起风吹日晒,朋友问他们怎么舍得,辛苦不说,皮肤还晒得那么黑,但是在他们看来,一切都是值得的。

厉丽说自己个性很直,所以也希望自己女儿格局大点、性格大气点,她觉得把女儿放在一群男孩子当中踢球会带来这些改变。“现在性格很开朗,没有公主病。”

任恩知的班主任韩老师曾经告诉厉丽,班里小女孩之间难免会有矛盾,但是大部分时间都花在运动上的任恩知,平常表现就像男孩子一样大大咧咧的,没有很多其他小姑娘的小心思。

女孩子踢球皮肤难免会晒黑,这也困扰任伟夫妻很久。但任伟说,后来看到身边有些女儿的同龄人,要么早早戴上眼镜,要么病恹恹,要么软绵绵,也就坚定了送女儿踢球的决心。

踢球让女儿更加乐观和积极;有团队精神和拼搏精神;培养了大局观,并反哺了学习能力;有竞争意识并懂得思考;学会了信任(队友和教练)——女儿的这些成长,让他们觉得一切都是值得的。

王霜是她的偶像 也许将来她是别人的偶像

除了双休日接受前中超球员母思路教练的六小时专业足球训练之外,任恩知每天放学后还有自己的40分钟在楼下或者车库进行足球训练。

“教练有训练计划,我们按照计划陪伴她练。”

任伟是一家IT企业老板,工作很忙,但总是尽可能安排时间陪伴女儿完成训练。三年级在读的任恩知对足球经历了感兴趣、疲倦和专注三个阶段。“母教练的训练强度比较大,也比较专业,兴趣期过后,恩知有段时间也有点抵触。”

任伟告诉本报记者,那段时间他陪得比较多,到外面找比赛机会,自己陪女儿一起踢球,尽量活跃气氛,让女儿度过了这段时间。现在,除了偶尔需要父母监督,任恩知已经学会了自我管理。在闲林中心小学女足校队,她是教练王老师最信任的队长。

很多人会问任伟夫妇是否打算让孩子走职业道路。任伟回答:“再等等吧,等她再大点,我们也想问问她自己的想法。”

夫妻二人当初送女儿踢球的初衷是强身健体,锻炼过程中磨炼了女儿的意志品质,也提升了素质。王霜这些女足前辈是女儿的偶像,如果有一天女儿选择了职业足球,他们希望女儿也能成为别人的偶像。而他们能做的就是陪伴。

